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Uj ember, uj jelszó!
— jun. 23.

Tehát ismét egy uj ember 
tesz kísérletet arra, hogy vala­
miképen helyreállítsa a magyar 
törvényhozás munkaképességét. 
Az. uj ember — Khuen-Héder- 
váry — uj jelszót is adott ki, 
amelylyel vállalkozását általános­
ságban jellemezni kívánta. Eljött, 
hogy tájékozódást szerezzen a 
politikai hangulat felől, s hogy 
közvetlen meggyőződést alkot­
hasson magának azokról a felté­
telekről, amelyek mellett a tör­
vényhozás munkaképessége biz­
tosítható.

Az uj jelszóban van valami 
megnyugtató. Annak, aki Magyar- 
ország kormányzására vállalkozni 
akar és vállalkozni mer, első 
kötelessége, hogy a közvélemény 
kialakulásáról magát teljesen tá­
jékozza.

Üdv Tisza Istvánnak, hogy ezt 
az igazságot olyan csattauóan ki- 
pattantotta! '

Tökéletesen elhiszem, hogy a 
bécsi meg fordított Moltkék azt hit­
ték és azt törekedtek elhitetni 
legfelsőbb helyen is a magyar 
törvényhozásról, hogy annak több­
sége minden miniszterelnököt bár­
miféle politikával is vakon követ. 
Azok az urak egy gondolattal 
és egy hadsereggel ősi idők óta 
mindig el szoktak késni; termé­
szetes tehát, hogy a magyar köz­
vélemény újjászületését most sem 
vették észre. Az alkotmányos ér­
zékről pedig úgy gondolkoznak, 
mint Kálmán király a boszorká­
nyokról: quae non sunt . . . ct 
cetera.

Neki ugrasztották tehát Tisza 
Istvánt és kiadták a jelszót, hogy 
igy, meg úgy, nem kell ide más, 
csak „erős kéz* és az egész Ma­
gyarország azonnal térdet, fejet 
hajt.

Most azután, mikor Tisza Ist­
ván nem remélt gyorsasággal „el­
játszotta kis játékait," útjára bo- 
esátnak egy uj embert, egy uj 
jelszó alatt.

Egyezkedés és békités az uj 
jelszó.

Justh Gyula is, aki a bánnal 
folytatott hosszas beszélgetés rész­
leteiről megtagadta a nyilatkozást, 
általánosságban kijelentette, hogy 
a bán nem az, erőszak, hanem a 
béke embere. 0 békét, a békés 
megoldást akarja — mondja Justh 
— különben nem is vállalkozott 
volna máskép feladatára. Ő tisz­
tán, világosan akarja látni, meg­
akarja ismerni alaposan a politi­
kai helyzetet, ezért érintkezésbe 
fog lépni az ellenzék különböző 
rétegeinek férfiaival.

A kiindulás tehát egészen 
helyes és egészséges alapról tör­
tént. Az információ közvetlen 
megszerzésére Khuen-Héderváry- 
uak különben annál inkább is 
szüksége van, mert ő a magyar 
politikai világot személyesen nem 
is ösmerte és mert azok az in- 
formatiók, amelylyel Bécsből 
szokták útra ereszteni a desig­
nált miniszterelnököket, Tisza 
István óta nem igen érdemlik 
meg a bizalmat.

Okunk van hinni, hogy ezek 
a puhatolódzások azt az egyete­
mes benyomást fogják a bán lel­
kében előidézni, hogy Magyaror­
szágot csak szigorúan alkotmányos 
eszközökkel és csak parlamentaris 
utón lehet kormányozni. Aki más 
féle gondolatokkal jön, az már 
előre is megbukott.

Sőt jogosnak látszik az a fel­
tevés is, hogy a nemzeti köve­
telések a hadsereggel szemben 
szintén olyan erősen és nyoma­
tékosan fognak cnuck az infor­
mational-: folyamában kifejezésre 
jutni, hogy az eddigi rideg moz­
dulatlanság álláspontjával is vég­
leg szakítani kell.

A mai lapok már hirt adnak 
arról, hogy Fejérváry a Buda­
pestről külön erre a célra föl­
rendelt honvédelmi miniszteri ta­
nácsosokkal és szakreferensekkel 
már munkába vett egy memoran­
dumot a Magyarországnak ad­
ható és adandó engedményekről. 
Mikor ezt a hirt mi is tovább 
adjuk, lehetetlen egy megjegy­
zésünket elhallgatni.

Engedmények és koncessziók­
ról irkáinak és beszélnek folyto­
nosan, ha a nemzeti kívánságok­
ról van szó.

Ezek a kifejezések minden jó 
magyar fület kell, hogy sértsenek. 
Magyarország nem engedménye­
ket könyörög, hanem közjogi ál­
láspontra helyezkedve, törvény­
ben biztosított jogainak érvénye­
sülését követeli. Helyes termino­
lógiával élve, ezt élesen el kell 
választani az engedmények és 
koncessiók fogalmától. Jó lesz 
erre ügyelni, már csak az osztrák 
nemzetiségek miatt is. Engedmé­
nyeket a nyelvhasználat tekinte­
tében ők is kívánhatnak, annak a 
tételnek az alapján, hogy kérni 
mindenkinek szabad, de jogainak 
érvényesítését a hadseregben csak 
Magyarország követelheti, ha 
akarja most követelni, mert ilyen 
jogai csak neki vannak, mint 
Ausztriától különálló, független 
államnak.

Rákóczi ünnep Sárospatakon.
— Saját kiküldött tudósítónktól. —

Sárospatak, június 21.

II. Rákóczi Ferenc egyik ősi fesz­
tében, a bodrogmenti Sárospatakon 
fényes, hazafias ünnepet ült a sáros­
pataki főiskola Zemplén vármegye kö­
zönségével.

Nagyszabású, szép ünnep volt ez, 
méltó a halhatatlan emlékű nagy fe­
jedelemhez. Rákóczi szelleme járta át 
a sziveket, az ő rajongó honszerelme 
fészkelődéit az ezernyi ünneplő közön­
ség szívébe.

Mindenki, aki az emelkedett han­
gulatban lefolyt ünnepen részt vett, 
hazafias lelkesedéstől áthatva, egy 
kedves emlékkel távozott cl a Rákó­
czi emlékének szentelt ünnep színhe­
lyéről.

Borongós idő volt, a zászlódiszben 
pompázó város fölött ólomszinü felhők 
kavarogtak; minden pillanatban várni 
lehetett, hogy megered az cső és el­
rontja a szép ünnepet. A kedvezőtlen 
idő dacára nagy élénkség volt a fő­
iskola előtt. Egymás után érkeztek a 
vendégek és mindannyian a főiskola 
előtt gyülekeztek. Legtöbbje, köztük 
az újhelyiek is, a reggeli vonatokkal 
érkeztek meg a valóságos zászlóerdővé 
varázsolt, ünneplő városba.

*
Kilenc óra tájban érkezett fényes 

diszmagyarban Zemplénvármegye kül­
döttsége, élén Dókus Gyula alispánnal. 
A küldöttség, melyhez a főiskola előtt 
egybcsereglett nagy közönség is csat­
lakozott, a főiskola tanácstermébe vo­
nult, ahol dr. Zsindely István, a főis 
kola ez idei dékánja meleg, hazafias 
érzéstől áthatott szavakkal üdvözölte a 
vármegye küldöttségét. Az üdvözlő 
beszédre Dókus Gyula alispán vála­
szolt. Ugyancsak ő felelt Kun Berta­
lannak, a tiszáninneni egyházkerület 
püspökének üdvözletére is. Még dr. 
Thaly Kálmán orsz. képviselő üdvö­
zölte röviden a tiszántúli egyházkerü­
let agg püspökét Kiss Áront, aki ne­
hány szóval köszönte meg a figyelmet.

A kölcsönös bemutatkozások után 
Zemplénvármegye küldöttsége Kiss 
Áron és Kun Bertalan püspökökkel 
és a nagyszámú ünneplő közönséggel 
az ev. ref. templomba vonult, ahol a 
Ivákóczi-ünnep megtartása jelezve volt.

Mire a templomba értek, tágas 
csarnoka már csaknem színűkig meg 
volt telve közönséggel. Nehány perc 
múlva azután minden hely el volt fog- 
lálva. Lent, a szószékkel szemben fog­
lalt helyet a vármegye küldöttsége és 
az Ujhelyből érkezett ünneplő közön­
ség, balról a lelkes honleányok virá­
gos, szép csoportja ült, míg velők 
szemben fekete ruhás férfiak egész tö­
mege foglalta el a padokat.

A templom karzata és két kórusa 
tömve volt lelkes fiatalsággal.

Kevéssel 9 óra után megszólalt 
az orgona édes-bús hangja, lágyan, 
kellemes, elhaló hangon. „Hej Rákóczi, 
Bercsényi, Bezerédyu kezdetű dalt 
játszotta a jelenvolt ezernyi közönség 
nagy gyönyörűségére. A bűvös han­
gok hallatára egyszerre csak néma 
csend lett a tágas templomban és az 
ünneplő sokaság áhítattal és hazafias

lelkesedéssel vegyest hallgatta a kitűnő 
orgona-játékot.

Közben kibújt a nap is a szürke 
felhők mögül és jótékony, meleg su­
gara átszűrődött a templom nagy ab­
lakain kcres?tül.

Ezzel kezdetét vette az Istentisz­
telet, melynek befejezésc-képen Kovák 
Lajos, a főiskola neves, nagytudásu 
lelkésze tartott magasröptű, minden je­
lenvolt figyelmét lekötő, egyházi be­
szédet.

Istentisztelet után ugyancsak a 
templomban a Rákóczi-iinnep követ­
kezett.

Előbb a közönség állva elénekelte 
a Himnuszt, azután Fejes István ev. 
ref. lelkész, a Rákóczi-ünnepet rendező 
bizottság elnöke tartott általános tet­
széssel fogadott szép, megnyitóbeszédet.

Utána a főiskolának ez alkalomból 
kiegészített jóhirii énekkara énekelte 
Korláth Gyula IV. éves theologus di­
rigálása mellett a iNemzeti zászló*-t, 
majd Zoványi Jenő theologiai tanar 
lépett az emelvényre és olvasta fel 
Rákócziról irt értekezését. Gyújtó, sok 
helyen erős színekkel festett felolva­
sásával különösen az ifjúságot ragadta 
magával, mely gyakran szakította félbe 
tapsaival és éljenzésével a felolvasót.

A sorrend ötödik pontjaként kö­
vetkezett az ünnep egyik legérdeke­
sebb része : Dr. Thaly Kálmán ország- 
gyűlési képviselő, a M. T. A. rendes 
tagjának II. Rákóczi Ferenc és Sáros­
patak cim alatt tartott szabad előadása. 
Amint az ősz szakállu és hajfürtü tu­
dós, mellén érdemrendjeiéivel megje­
lent a szószék előtt elhelyezett emel­
vényen, többször megújuló éljenzés és 
óriási tapsvihar fogadta. Az éljenzések 
és tapsok csillapultával a nagyhírű tu­
dós általános figyelemtől kisérve. kö­
zel két óra hosszáig ismertette Rákó­
czinak a haza szolgálatában töltött 
munkás életét, erényeit és Sárospatak­
hoz való viszonyát. A közönség a leg­
nagyobb figyelemmel és érdeklődéssel 
hallgatta mindvégig a hosszú, de foly­
ton vonzó és érdekes beszédet. Már 
1 órára járt az idő, mire Thaly Kál­
mán befejezte nagyszabású, széleskörű 
tudást eláruló szabadelőadását.

A lelkes éljenzés és óriási taps 
csillapultával a főiskolai énekkar éne­
kelte el »üseink emléke* cimii kuruc 
dalt valóban művészi előadásban.

Ének után Rohoska József főis­
kolai tanár szavalta el nagy hatással 
Fejes István alkalmi költeményét, 
majd az ifjúság hódolatát mutatta be 
Farkas István főiskolai szénior. Mind­
két szavaiét megtapsolták.

Azután ismét a főiskolai énekkar 
remekelt. A Szabadságdalt énekelte 
óriási hatás mellett. Gyönyörű énekét 
viharosan megtapsolta a lelkes han­
gulatban volt ünneplő közönség.

Még dr. Rácz Lajos főiskolai 
tanár, a Rikóczi-ünnep rendező-bizott­
ságának alelnöke mondott lendületes 
záró-beszédet, azután a közönség állva 
elénekelte a Szózatot.

Ezzel a meghatóan szép, hazafias 
ünnep délelőttre tervezett része dél­
után fél 2 órára véget ért.

A templomból a közönség egy 
része a főiskolába vonult és ott meg­
tekintette a gyűjteményt és a Rákóczi- 
vonatkozásu emléktárgyakat.

Délután fél 3 óra tájban a főis­
kola kertjében, a tornacsarnok előtt 
felállított sátorban mintegy 250 terí­
tékű közebéd volt, melyen a hölgyek 
közül is számosán vettek részt. Régi

Szirmay István.
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magyar szokás szerint itt is vígan dik- 
cióztak. Ebéd alatt Jónás Jancsi zene­
kara játszott.

Ót óra után az ifjúság Rákóczi- 
ünnepe következett a tornacsarnoknak 
erre az alkalomra csinosan díszített 
helyiségében. Ez a Rakóczi-unnep egy­
úttal évzáró ünnepe volt a főiskola 
ifjúságának.

Előbb Rákóczi nyitányt játszott 
a főiskolai zenekar, mire fíntta Miklós 
hittanhallgató elszavalta Szuhay Bene­
dek Rákóczi cimü költeményét. Az­
után a Rákóczi dalt énekelte a főis­
kola énekkara. Kiváló tetszést aratott 
Farkas Dezső hittanhallgató szavalata. 
Thaly Kálmánnak »Esztergom megvé­
tele* cimü költeményét szavalta nagy 
tudással, lelkesítő hévvel. Utana ismét 
a főiskola énekkara énekelt. Rákóczi 
kesergőjét adta elő, nagy tetszést 
aratva. EleS István VIII. gymn. tanuló 
Binét Menyhértnek Rodostó legendája 
cimü költeményét szavalta hatással. 
Még a Rákóczi trombitáját adta elő 
az énekkar, azután a zenekar elját­
szotta a Rakóczi-indulót.

A délutáni ifjúsági ünneppel véget 
ért a hazafias ünnep. Méltó befejezése 
volt a kerti csarnokban este kezdetét 
vett táncmulatság, melyen igen sok 
szép hölgy vett részt. Pezsgő jó kedv, 
kitűnő hangulat uralkodott a mulatsá­
gon egész hajnalig, amikor a táncoló 
párok egy édes emlékkel szivükben, 
távoztak álmodni a tegnap és a letűnt 
éj kellemes eseményei felől.

Válasz
a Fm. H. 48. sz.-ban megjelent „Di­

csőséges nagy urak* c. cikkre.

Midőn a Fm. H. 48. számá­
ban megjelent vezércikkhez néhány 
szót fűzök, jól tudom, hogy ha 
még oly nagy mértékben sikerülne 
is a kérdéses cikkben foglalt vádak 
méltatlanságát és célzatosságát bi­
zonyítanom, beismerésre aligha szá­
míthatok. Azzal is tisztában vagyok, 
hogy a hírlapi polémia a legrit­
kább esetben eredményezi a ke­
délyek megnyugtatását és a felfo­
gás tisztulását, mégis megteszem 
azt, mert egy oly nagy elterjedt­
ségnek örvendő lap vezércikkében 
foglalt ilyen kijelentések válasz 
nélkül hagyása könnyen azt a fel­
tevést kelthetné a közönség egy 
részében, hogy vagy azon közöny 
a nép felfogása irányában, mely- 
lyel olyan nagy határozottsággal 
vádol az a cikk, csakugyan léte­
zik, vagy pedig talán van valami 
alapja is a vádaknak.

De még azért sem hagyhatom 
szó nélkül ezt a cikket, mert an­
nak a határozott célzatosságára, 
éppen most, midőn könnyen lehet, 
hogy rövid idő múlva uj képvi­
selőválasztások előtt állunk, rá nem 
mutatni, a magam részéről határo­
zottan súlyos mulasztásnak tar­
tanám.

Vádolja ez a cikk a megyei 
mágnásokat, hogy azok a Rákóczi- 
ünnepélyen nem voltak jelen; mert 
az a kettő, aki megjelent, mint­
hogy a cikk Írójának elvei bizo­
nyításánál útjában volt, szerinte
— miután nem volt díszruhában
— helyesebben tette volna, ha 
szintén ott nem lett volna.

Nem tudom hol szerzett infor­
máció alapján feltételezi, hogy ez 
a részleges, de szerinte teljes távol- 
maradás összebeszélésnek volt az 
eredménye.

Első tekintetre igen különös­
nek látszik előttem az a körül­
mény, hogy az a lap, mely ez­
előtt rövid idővel, igen helyeslő­

ig közölte egy más szintén ellen­
zéki irányzatú lapnak cikkét, mely 
afeletti csodálkozásának ad kifeje­
zést, hogy Zemplénvárinegye ez­
előtt egy évvel Kossuth születés­
napját ünnepelni nem akarta, — 
most Rákóczit ünnepli — és ezt 
azzal magyarázza, hogy ez össze­
fér a loyalitással, mig amaz nem, 
— most ugyanezen lap a Rákoczi- 
ünnepről való, szerinte célzatos 
távol maradást: Bécs kegyei haj- 
hászásának szeretné feltüntetni.

Egy szóval ezen cikkek sze­
rint: akár ünnepelsz, akár sem, 
mindenképen hibás vagy, mert 
mágnás vagy és azt a kevés te­
kintélyt, melyet a mostani irány­
zat még meghagyott neked, min­
denáron le kell rontani, mert út­
jában találsz lenni a választáskor 
olyanoknak, akik csak a te legá- 
zolásod révén remélnek a magasba 
feljutni.

Lehet, hogy helytelenül fogom 
fel azt a cikket, de én abból más 
célzatot kivenni, más conclusiót 
levonni képtelen vagyok.

Mert, hogy a mostani időkben 
a profanálásig túlhajtott ünneplési 
kór lenne majd az a panacea, 
amely a hazát jelenlegi bajaiból 
kiemelni hivatva volna, azt nem 
tudom elhinni; hogy a mindenféle 
ünnepélyeken való részvétel volna 
az az alkalom, amelyen az egyes 
a haza sorsa iránti érdeklődését 
és a néppel való együttérzését ta­
núsítja, azt határozottan kétségbe 
vonom.

Sőt inkább kifejezést mernék 
adni annak a nézetemnek, hogy a 
jelenlegi divatos, gyakori ünneplé­
sekkel inkább ellenségeink mal­
mára hajtjuk a vizet az által, hogy 
tanujelét adjuk annak, miszerint a 
jelen nagy és fontos kérdéseit hát­
térbe szorítva, a múltak babérai 
után tudunk csak sóhajtozni; — 
a népet pedig a komoly és kitartó 
munkától elvonva, azt a meggyő­
ződést erősítjük meg benne, hogy 
hazája iránti kötelességét teljesítette, 
ha egy ilyen ünnepélyen lehető fel­
tűnéssel részt vesz.

A rég múltakból nem lehet a 
jövőt felépíteni, annak csakis a je­
len szolgálhat alapjául. Rákóczi, 
Kossuth, Széchenyi nem ünnep­
lésre vezették és buzdították a ma- 
gyárt.

A nemzeti hagyomány tiszte­
lete mindenesetre egyik főténye­
zője a nemzeti erő fenntartásának, 
de a régiek érdemeinek elérhetet­
len magasságba helyezése aligha 
fog a nemzeti erő fejlesztéséhez 
hozzájárulni, mert az igen köny- 
nyen inkább az elcsüggedéshez 
vezethet.

Nem tartozunk az anyagilag 
fényes helyzetben élő nemzetek 
közé, de ha a nálunk lefolyó ün­
nepségek számából ítélnénk, aligha 
versenyezhetne velünk más nem­
zet.

A nagy nemzetek ereje a mos­
tani korban a komoly és hasznos 
munka érvényesülésén alapszik, — 
és ez az a tér, amelyen legtöbbet 
használhatunk hazánknak, mert 
fájdalom, ezen a téren vagyunk a 
legnagyobb mértékben elmaradva.

De erre hangzatos jelszavak és 
közkedvelt frázisokkal buzdítani és 
izgatni nem lehet, — komoly szó­

val kapacitálni pedig hálátlan fel­
adat.

Annak az elbírálását, hogy a 
zempléni mágnások a Rákóczi idők 
óta idegenek voltak-e a magyar­
hoz, vagy sem, a t. cikkiró ur en­
gedőimével talán illetékesebb biró 
Ítélete alá kellene terjeszteni, mint 
ő, mert nem akarom feltételezni, 
hogy szándékos rossz akarattal, de 
mindenesetre nagyon kevés tájé­
kozottsággal s a múlt idők isme­
retének teljes hiányával állította fel 
azt a tételt.

Hogy a néppel szemben mi­
lyen eljárást tanúsítanak a mágná­
sok, arra vonatkozólag eltérők le­
hetnek a nézetek, de hogy az az eljá­
rás a szerint a cél szerint, mely sze­
münk előtt lebeg, mindenesetre el­
térő lesz attól, mint amelyet cikké­
nek Tendenciája szerint t. cikkiró ur 
tűzött ki maga elé, azt a legutóbbi 
képviselő választásokkor elhangzott 
néhány ellenzéki jelölt beszédeiből 
teljesen tudhatjuk.

Még a nemzet szabadságában 
sem akarja a t. cikkiró ur a ma­
gas főurakat részeltetni! Nem tu­
dom mi jogon zárja ki ebből őket? 
Megindokolni ő maga is aligha tud­
ná mással, mint hogy talán épen 
az a tekintély, melylyel a főurak a 
nép előtt még ma is bírnak, áll útjá­
ban egyesek egyéni érvényesülé­
sének.

Hogy ennek a tekintélynek a 
lerombolása céljából indított hadjá­
ratok minő eredményeket fog elérni, 
azt csak a jövő fogja megmutatni; 
de hogy az ilyen romboló hadjá­
rat a haza jövője szempontjából 
üdvösek lehessenek, azt minden 
higgadt hazafi legalább is kétségbe 
fogja vonni. — Abban pedig, 
hogy egy társadalmi osztályt, 
mely hazánk sorsának intézésé­
ben mindenkor a vezérszerepet 
vitte; mely minden időben bebi­
zonyította azt, hogy hazájáért a 
legnagyobb áldozatokat meghozni 
képes, — egy ilyen ingatag ál­
láspontból, mint egy vármegyei 
emlékünnepélyen való részvétel in­
cidense — egész teljességében igy 
megtámadni és lerántani akarni, 
nem a legnemesebb módja a po­
litikai küzdelemnek; úgy hiszem, 
igen sokan egy nézeten lesznek 
velem.

Erzsébettanya, 1903. jun. 23.
Br. ’Sennyey Miklós.

VARMEGYE ES VAROS.

)( Jegyzőválasztás. Mihálovies 
Dániel, izbugyaradványi segédjegyző, 
a máramarosvármegyei Talaborfalu köz­
ségben, f. hó 17-én, rendes jegyzőnek 
választatott meg.

)( Milleniumi jutalom. Sátoralja­
újhely r. t. város által alapított, mille­
niumi juta'mat ez évben Grünwald 
Hermann, érettségi vizsgát tett jeles 
tanuló nyerte el, akinek részére a pol­
gármester az 50 korona jutalmat ki is 
utalta.

)( A kassai Rákóczi-ereklye ki­
állítás megnyitása. A kassai Rákóczi- 
ereklye kiállítás julius hó 26-án d. e. 
nyílik meg. A megnyitás díszközgyű­
léssel kezdődik Kassa szk. város szék­
házának nagytermében. D. e. 11 óra­
kor az ereklye kiállítás ünnepélyesen 
megnyittatik, IV2 órakor társas ebéd 
a Schalkház szálló nyári kerthelyisé­
gében, este 71/2 órakor pedig díszelő­
adás a nemzeti színházban. A kiállí­
tás szeptember 20-áig tart. A kiállítás 
alkalmából a magyar állam- és a Kassa

Oderbergi vasutak összes vonalain f. 
é. julus 25-től bezárólag 30-áig, to­
vábbá augusztus 5—10-éig, 13—18-áig, 
19-től 24-éig, szeptember 5-től 10-éig 
és 16-tól 21-éig érvényes 33o/o jövet- 
térti díjkedvezmény lett engedélyezve.

)( A fösorozás újabb elhalasztása. 
A honvédelmi miniszter értesité a var­
megye közönségét, hogy miután az, 
ujoncjutalékról szóló javaslat még tör­
vényerőre nem emelkedett, a fősoro- 
zást bizonytalan időre újból elhalasz­
totta.

)( Vízvezeték Sátoraljaújhelyben. 
A föidmivelésügyi m. kir. miniszté­
rium Sátoraljaújhely város vízvezetéki 
ügyének tanulmányozására és vélemény­
adásra Hoffmann Károly mérnököt 
küldte ki, aki e hó 23-án meg is ér­
kezett.

)( Bizottsági ülés. Sátoraljaújhely 
város építészeti bizottsága junius 17-én 
ülést tartott. Ez alkalommal a zem- 
plénmegyei közkórház építési tervezete 
vizsgáltatott felül s annak alapján a 
bizottság az építési engedély kiadását 
véleményezte.

)( Közúti építkezés Sátoraljaúj­
helyben. A polgármester az építkezési 
bizottság előterjesztésére ez évben 600 
méter hosszban építteti a csarnahói 
utat. E napokban 400 méter útépítke­
zés már át is vétetett. Jövő évben az 
egész útvonal elkészül.

)( Vadászterületek bérbeadása. A 
butkai körjegyzőséghez tartozó Dereg- 
nyő és Szalók községek vadászati joga 
junius 25-én, Dubróka és Gatály köz­
ségeké junius 26-án, továbbá Laborcz- 
Volya község vadászati joga julius 2-án, 
Sárospatak nagyközség vadászati joga 
pedig julius 10-én d. u 3 órakor fog 
6 egymásután következő évre nyilvá­
nos árverésen bérbeadatni.

hírek.

— lapunk mai száma a rendes­
nél nagyobb terjedelemben jelenik 
meg aktuális közlendőink miatt. Leg­
közelebbi számunk szombaton fog 
megjelenni.

— Stefánia kir. hercegnő Sátor­
aljaújhelyben. Gróf Lónyay Elemérné 
Stefánia kir. hercegnőt a f. hó 27-iki 
műkedvelői előadás rendező-bizottsá­
gának tagjaiból alakított küldöttség 
az estély védnökségére felkérte. A kül­
döttség tagjai: dr. Hornyay Béla, Thu- 
ránszky László, dr. Szinnay István és 
ifj. Meczner Gyula voltak, kiket Stefá­
nia f. hó 21-én fogadott Olasziban. Őfen­
sége a felkérést elfogadta s határozott 
ígéretet tett, hogy a pontban 7 órakor 
kezdődő estélyen meg is fog jelenni. 
Ez okból a rendező-bizottság felkéri 
a közönséget, hogy helyeiket 7 óráig 
annyival is inkább szíveskedjenek el­
foglalni, mert 7 órakor a színházi aj­
tók el fognak záratni s csakis az egyes 
szünetek alatt nyittatnak ki. — Tekin­
tettel a műkedvelői előadások történe­
tében azon páratlanul álló esetre, hogy 
a junius 27-iki előadás összes pálioly- 
és földszinti jegyeit egy délután alatt 
kapkodták széjjel, az előadást — eset­
leges közkívánatra — megismétlik 
junius 28-án, azaz vasárnap, szintén 
7 órakor. így a függetlenségi majálisra 
készülők is nyugodtan végigélvezhetik 
az előadást. Ezen második előadás 
helyárai: Alsó proscénium- és erkély­
páholy 10 kor., földszinti és első eme­
leti páholy 8 kor., támlásszék a 6 első 
sorban 2 kor. 40 fill., a többiben 2 kor. 
Karzat, diákjegy rendes. Jegyek elő- 
jegyezhetők Szent-Györgyi Vilmos ur 
kereskedésében.

— Áthelyezés. Á vallás- és közok­
tatásügyi m. kir. miniszter Petroyay 
Béla sátoraljaújhelyi állami elemi is­
kolai tanítót az újpesti állami elemi 
iskolához jelen minőségében kinevezte.
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— Zenevizsga. F. hó 21-én Yár­
konyi Sándor zenetanár a vármegye- 
háza nagytermében nagyon sikerült, 
élvezetes zenevizsgát rendezett tanít­
ványaival. A bemutatott zongoraszá­
mok a Yárkonyi Sándor hivatoltsá- 
gáról épen úgy tanúbizonyságot tet­
tek, mint a fiatal növendékek kép­
zettségéről és elhaladásáról. A zene­
vizsgát hangverseny követte, melyen 
több műkedvelő lépett fel. Különösen 
említésre méltó Yárkonyi Flórisnak, 
a m. kir. zeneakadémia operai ma­
gánénekesének két énekszáma, mely- 
lyel valóban meglepetésszerü élvezet­
ben részesítette a jelenvoltakat a te­
hetséges fiatal művész. Mindkét ének­
számát zajos tapsokkal jutalmazták, 
sőt a második gyönyörű énekrészletet 
meg is kellett ismételnie. A minden 
tekintetben sikerült zongoravizsga és 
hangverseny — melyet előkelő kö­
zönség hallgatott végig — esti 7 óra­
kor ért véget.

— Halálozás. Kossey János ub- 
lyai gör. kath. lelkész, a haldoklók 
szentségeinek ájtatos felvétele után 
élete férfikorában f. hó 16-án elhunyt. 
Özvegye és árvái siratják a korán 
elhunytat.

— Az időjárás. Idestova kezd 
feledésbe menni, hogy voltak valami­
kor olyan esztendők is, amelyekben 
nemcsak a csillagászok számításaiban 
létezett a tavasz és a nyár, a szabad­
ban való szórakozásnak, a természet 
szépségeiben való gyönyörködésnek 
ideje. Egy évtizednél több múlt el 
azóta, hogy nem volt tiszte-séges nya­
runk ; sőt az időjárás abnormitásai 
tekintetében minden következő év túl­
licitálja az előbbeni évet. így van ez 
az idén is. A legszeszélyesebb s oly 
változó hőmérsékletű időjárás köszön­
tött be, hogy az ember szinte borzad 
tőle. Nagyon természetes, hogy a für­
dői élet élénkségét nagyban korlátozza 
ez az időjárás. Az erős északi szel 
mely napok óta fújja szemünkbe az 
utca porát, tetemes kárt okoz a sző­
lőkben és gyümölcsökben is. Egy kis 
meleg valóban ránk férne már.

— Tűzi lárma. Ma délelőtt fél 11 
óra tájban hirtelen riasztó hir járta be 
a várost, mely a nagy északi szélben 
érthető riadalmat okozott városszerte. 
A rémhír az volt, hogy a Kazinczy- 
utca felső részén tűz van. Minden em­
ber a Kazinczy-utca felé sietett, a tűz­
oltók is nyomban kivonultak, de sze­
rencsére nem akadt dolguk, mert sehol 
sem égett, csupán a Grosse Gyula 
tulajdonát képező házban a kéményből 
kipattanó szikrától gyuladt meg az épü­
let egyik kiugró gerendája, melyet a 
házbeliek idejekorán észrevették és 
minden nagyobb veszedelem nélkül 
beoltottak. Ha a tűz terjedésének ha­
marosan elejét nem veszik, beláthatat­
lan szerencsétlenség következhetett 
volna be a nagy szélben. A megré­
mült közönség a látottak után meg- 
nyugvással távozott a veszélyeztetett 
helyről.

— Odry Árpád — a Vígszínház 
tagja. Odry Árpádot, a Komjáthy- 
társulat rokonszenves, tehetséges hős- 
szerelmesét, a jövő színi szezontól 
kezdődőleg a Vígszínház szerződtette.

— Betörés a velejtei körjegyzőnél. 
Rövid idő alatt immár harmadszor 
törtek be a velejtei körjegyzői helyi­
ségbe ; hogy a betörők oly előszeretet­
tel viseltetnek az említett hely iránt, 
annak maga az ósdi, roskadozó épület 
az oka. Csodálatos, hogy a kör­
jegyzőséghez tartozó közégek a kör­
jegyzőnek helyiségét nem törek­
szenek rendbehozatni, pedig 25 év 
óta teljesiti körjegyzői kötelessé 
gét pontosan és lelkiösmeretesen, s 
ha még hozzáteszszük, hogy mint 
postamester és anyakönyvvezető a 
község vagyonát is őrzi: a hatóság­
nak lenne kötelessége a községeket rá­
szorítani arra, hogy jegyzőjének fele­
lősségteljes állásához méltó helyiséget 
is adjon. A legutóbbi betörésről a kö­
vetkező tudósítást vettük: F. hó 20-án 
éjjel ismeretlen tettesek törtek be a 
velejtei körjegyző lakásába, hol az ab­
lakot rámástul kifeszitették, a vasrács

azonban nem engedett s más cselhez 
fordulva, az ódon épület falán bontot­
tak ki egy V* méteres lyukat és azon 
jutottak a lakásba, honnan nehány 
ruhadarabot és cipőket emeltek cl. A 
rablók oly ügyesen végezték munká- 
jokat, hogy a szomszéd szobában alvók 
sem vették észre.

— A vízlevezető csatornák. A város 
képviselőtestületének határozata folytan 
Székely Elek polgármester máj. hó 7-én 
kiadott 2843. számú felhívásában elren­
delte, hogy a város területén lévő 
öszszes lakóházak tulajdonosai házai­
kat az utca felőli részen vizvezető csa­
tornával lássák el és ott, ahol az ut­
cán föld alatti csatorna vonul el, a 
vizvezető csatornát abba vezessék be.
A vizvezető csatornák elhelyezésére 
50 napi határidőt tűzött ki a polgár- 
mester. Ez a 60 nap mar a következő 
julius hó 8-án telik le. Figyelmez­
tetjük az érdekelt háztulajdonosokat, 
hogy a felhívásnak c határidő leteltéig 
eleget tenni annál is inkább igyekez­
zenek, mert akik ez időn belől a víz­
levezető csatornákat házaikon el nem 
helyezik a rendelet értelmében össze 
fognak íratni és ellenök az eljárás a 
rendőrkapitányság részéről meg fog 
indíttatni.

— Haleső. Sárospatakról Írják :
A zemplénmegyei Kisrozvágy köz­
ségben ritka természeti tüneményt 
észleltek a minap. Egy hatalmas zá­
poreső után ugyanis temérdek apró, 
pikkelyes hal potyogott a levegőből, 
ami persze a jámbor parasztok kö­
zött mindenféle babonára adott okot. 
Az apró halakat nyilván valami na­
gyobb zivatar vitte a fel legek közé.

— Hálás köszönet. A vezetésem 
alatt álló nagy-ruszkai gör. kath. is­
kola azon megtisztelő figyelemben 
részesült ngos dr. Kussinszky Arnold 
leleszi kanonok ur és „A magyar nyel­
vet és népnevelést Zemplénmegyében 
terjesztő egyesület* részéről, hogy az 
előbbi 11 db., az utóbbi pedig 5 db. 
jutalom-könyvet szíveskedett küldeni 
kezeimhez azon célból, hogy azokat a 
magyar nyelvben legszebb eredményt 
elért, az iskolát ez évben bevégző, 
nem magyar ajkú tanulók között, ha­
zafias irányú beszéd kíséretében osz- 
szam ki. Amidőn ezen jutalomköny­
vek átvételét és kiosztását itt a nyil­
vánosság előtt is nyugtázom s illetve 
elismerem : egyszersmind nevezettek­
nek, iskolám iránt tanúsított c nemes 
figyelmükért az iskolaszék nevében 
ezennel hálás köszönetemet nyilvání­
tom. Nagy-Ruszka, 1903. június hó 
19. Szabados Mihály, gör. kath. lelkész, 
iskolaszéki elnök.

— A reformáció emlékünnepe. A 
kultuszminiszter rendeletét adott ki, 
mely szerint a reformáció októberi 
emléknapját az ország összes iskolái 
ban a református és evangélikus nö 
vendékeknek szabadnapként el kell 
engedni.

— Az érett ifjak mulatságán fe­
lülfizettek : N. N. 10 K. Weinberger 
Dávid 5 K. Kovács Endre, Boross 
Antal, Alexander Vilmos 4—4 K. 
Iványi Károly, Gulácsy Sándor 3—3 
K. Keresztessy Lajos, ifj. Meezner 
Gyula, Juhász Jenő, Eltscher Károly, 
Rooz Adolf, Sitányi Károly, Dolozs- 
elek Albert, Némethy Bertalanná, 
Reichard Lajos, Bartizek Lajos és 
Zombory János 2—2 K. Székely Elek, 
Somogyi Sárika, Szakátsy Károly, 
Tomka Lajos, Grünbaum Lajos, Neu- 
wirth Adolf, Polgár Sámuel és Wihs 
Róbert 1—1 K. N. N. 50 fill. Az 
adakozóknak a jótékony cél érdeké­
ben köszönetét mond: a rendezőség

— Zászlószentelés Kolozsvárt. Ko­
lozsvárt országos jellegű ünnepélyre 
készülnek. Ugyanis a magyar kir. ál­
lamvasutak kolozsvári műhelyének ke­
belében fennálló ^Összhang* önképző-, 
dal- és zene-egylet ez év augusztus 
hó 16-án tartja zászlószentelési ünne­
pélyét, melyre már most is a vasuta­
sok körében országszerte nagy az ér 
deklődés és méltán, mert a rendezőség 
az ünnepély fénye érdekében semmi 
áldozatot nem kiméi Már maga az a 
körülmény, hogy az ünnepély a Má

tyás király lovas-szobra előtt felállított 
disz-sátorban, körülbelül 800 — 1000 vi­
déki vasutas jelenlétében fog végbe­
menni, különös impozánsságot fog adni 
az egész szentclési ceremóniának. De 
különösen magasztos és hazafias érzé­
sünkre ható lesz a szentclési aktus 
első pontja, mely szerint az ünnepé­
lyen jelenlevő, összes vasúti zenekarok 
a Himnuszt fogják játszani. A zászló- 
szentelés délutánján az ország legré­
gibb színházába verseny dijosztással 
egybekötött hangverseny lesz, melyre 
az államvasutak helybeli főműhelyének 
önképed-, dal- és zeneegylete, mely az 
ünnepélyre szintén Kolozsvárrá rándul, 

erősen készül s méltán remélheti 
is, hogy — tekintve eddigi hírnevét, 

kincses Kolozsvárról babér nélkül 
nem távozik. És mi legőszintébben kí­
vánjuk, hogy úgy legyen.

— Az idei vetés. A földművelési 
miniszterhez beérkezett jelentések sze­
rint június első harmadában ország­
szert e esős és itt ott zivatarral és jég­
esővel párosult viharos időjárás volt. 
Végre az eddig érzékenyen hűvös 
északák is enyhébbek lettek és az 
időjárás a vegetációra szintén kedve­
zőbbé vált. Sajnos, a rozsda az idén 
ismét igen gyakori, sőt néhol por­
üszög is mutatkozik, de általában azt 
lehet mondani, hogy bárha ez idén 
szemben kevesebb, szalmában pedig 
jóval kevesebb hozam várható, mind­
amellett a gabonafélék, úgy az ősziek, 
valamint a tavasziak is, általában kö­
zepes termést Ígérnek.

— A teljes vasárnapi munkaszü- 
net. A kereskedelmi alkalmazottak 
nyolc évig tartó mozgalmuk után el­
érték, hogy a kereskedelmi miniszter 
az üzletek vasárnapi munkaszünetét 
a fővárosban az egész éven át az egész 
napra kiterjesztette, kivéve a fűszer- 
és élelmiszerek árusításával foglalkozó 
üzleteket, melyek d. e. 12 óráig nyitva 
tarthatók. A vidéken az összes üz­
letek nyitva tarthatók délelőtt 10 
óráig. A kereskedelmi miniszter ren­
deletét a hivatalos lap tegnapi száma 
közölte. A rendelet szabályozta a pék­
ipart is. A sütések vasárnap délelőtt 
tíz óráig folytathatók, tehát a pék­
munkások munkaszünete is délelőtt 
10 órától hétfő reggel 6 óráig tart. 
A fodrász- és borbélymunka ezentúl 
csak déli 12 óráig végezhető.

— A m. kir. dohánygyári mun­
kásunk által 1903. évi junius 7-én II. 
Rákóczy Ferenc szobor-alap javára 
tartott jótékonycélu táncmulatságon 
felülfizettek: Gróf Hadik Béla 30 K. 
— Adamecz Emil, Nyomárkay Ödön, 
Neuwirth György, Dókus Gyula, Ta- 
lapkovits Vazul 10—10 K. — Juhász 
Jenő 8 K. — Kovács Endre, Cribersz 
Endre, Hcrczog Lipót 6—6 K. — Mol- 
doványi N., Bánóczy Kálmán, Németh 
Nándor, Ber.árd Jenő, Róth Lajos 5—5 
K. — Schmied Lajos, id. Meczncr 
Gyula, Katinszky Geyza, Landesmann 
Miksa, Kádár Gyula, Molnár István, 
Friss Ileimann, Csernyiczky István 
4 -4 K. — Roóz Adolf 3 K. — Kin- 
csessy Péter, Rutkay Mór, Fischer N., 
Szánky Nándor, Rácz Vilmos, Rösner 
Tivadar, Molnár Gyula 2—2 K. — 
Andreánszky Ödön, Salamon Béla, 
Bacsis János, ifj. Meczncr Gyula, Bus- 
mann Ferenc, Nagy Lajos, Szakácsi 
N. 1—1 K. — Az összes bevétel 592 
K. 50 fid. A kiadás 532 K. 50 fill. 
Tiszta jövedelem 60 K. — A tiszta 
eredményt 60 koronát a II. Rákóczi 
Ferenc szobor-bizottságnak Kassán 
egyidejűleg beszolgáltattuk; a nagy­
érdemű pártoló közönségnek hálás 
köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

— Honvédségi bakancsok szállí­
tására hirdetett pályázatot a honvé­
delmi miniszter. A jövő 1904. évre 
ugyanis a hazai kisiparosoknak 14,005 
pár bakancs és 10,665 pár könnyű 
cipő készítése és szállítása tartatott 
fenn s ezen mennyiség kamarakerüle- 
tenkint fog az azok készítésére aján­
latot tevő cipész és csizmadia iparosok 
között kiosztatni- Az idevonatkozó, tá­
jékoztató felhívást most küldte szét 
a debreceni kereskedelmi és iparka­
mara a kerületben ipartestülethez, de

ezen az utón is figyelmébe ajánlja az 
érdekelt szakiparosoknak a pályázat­
ban való részvételt. A szállításban ki­
zárólag ipartestületi kötelékben levő 
kisiparosok és ilyenekből alakult szö­
vetkezetek vehetnek részt. A bakan­
csok párjának készítési dija 10 korona 
23 fillérben, a könnyű cipóké pedig 
páronkint 8 korona 68 fillérben lett 
megállapítva. A szerződési feltételek a 
kamara hivatalában megtekinthetők. A 
szabályszerű bélyeggel ellátott írásbeli 
ajánlatok legkésőbb f. évi julius hó 
15-ikéig az illetékes ipartestület utján 
nyújtandók be a kamarához.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek Főtér 9. sz. alatt, 
a Juhász Jenő ur udvarán levő mű­
termükben folyó hó 27-én szombaton 
és 28-án vasárnap, felvételeket esz­
közölnek.

— Jövendölések az idei nyárra. 
Falb szerint az időjárás az idén julius 
első hetében hideg és esős lesz, azután 
pedig igen száraznapok következnek. 
Julius 9-ike harmadrendű kritikus nap. 
Julius 20 —24-ike közt viharok várha­
tók, kevés esővel, s aztan megint 
szép idő lesz. Augusztusban általában 
derűs, meleg napok lesznek, a hónap 
elejét és végét kivéve. Augusztus 24-ike 
elsőrangú kritikus nap. Szeptemberben 
nagyon sok lesz az esc és a vihar; 
a hónap második és harmadik hetében 
folyton esni fog az eső, állítja Falb, 
aki ennek alapjan azt ajánlja, hogy 
mindenki igyekezzék már augusztus vé­
gén a nyaralásból hazatérni.

IRODALOM.

Csak fel vágyom .
Csak fel vágyom:
Fel a semmiségbe,
A végtelen 
Napsugaras égbe,
Ahol nincs vágy,
Se bűn, se fájdalom, 
Ahol senki
Zokszavát nem hallom.

Ahol lelkem 
Szépen megtisztulva, 
Édes öröm 
Mámorában úszna, 
Ahol a szép 
Angyalok serege 
Reá in szűzi 
Csókokat lehelne.

Csak fel vágyom:
Fel a semmiségbe,
A végtelen 
Napsugaras égbe,
Ahol minden 
Ragyogóan tiszta, — 
De a salak
Csak egyre húz vissza.

iksz.

Az „Adalékok Zemplén vármegye 
Történetéhez^ c. havi folyóiratunknak 
1903. évi, egyszersmind a IX. évfo­
lyamnak júniusi füzete a következő, 
érdekes tartalommal jelent meg: 1. 
A bibércz homoka. (Egy régészeti 
séta.) II. Irta: Dongó Gy. Géza. — 2. 
Zemplén-vármegye történeti földrajza 
(LIV.) Bánszka. Irta: Dongó Gy. Géza.
— 3. Zemplén-vármegye politikai és 
helyrajzi ösmertetése. (86. folyt.) La­
tinból: Matolai Etele. — 4. Törté­
neti jegyzetek Zemplén vármegyéről. 
(86. folyt.) Latinból: Dongó Gy. Géza,
— 5. Szirmay András naplója. (79. 
folyt.) Közli: Karsa Ferenc. — 6.
— 6. Uj hely Városának Urbarioma. 
(IV.) Közli: Dongó Gy. Géza. — 7. 
Olasz-Liszka Diáriomából. (IX). Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 8. Zemplén a 
„Corpus Juris“-ban (VI.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — 9. Levelesláda. Anjou­
kon örökvallás levelek. (XVIII. 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 10. 
A Rákóczi-féle adománylevelekből. 
(XXXVIII.) Közli: Karsa Ferenc. — 
—14. Irodalom. Nagy Képes Világ- 
történet (Könyvismertetés.) 12. Tárca. 
Mátyás király, meg a zompodi korcs- 
máros (III.) Versbe szedte: Berecz 
Károly id. —13, A szerkesztő postája.

J
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A havonkint 2 ivén megjelenő „Ada­
lékok" előfizetése egész évre (12 füzet) 
csak G K. Melegen ajánljuk minden­
kinek, akit vármegyénk viszontag­
ságos története érdekel; főképp pe­
dig ajánljuk a vármegyebeli közsé­
gek ligj’elméhe, mivelhogy ebben az 
évfolyamunkban is folytatódik a 
községeknek külön-külön történeti 
és helyrajzi ösmertetése. — Az 
előző évfolyamokhoz díszes könyv­
táblákkal még szolgálhatunk. — 
Ezeknek az ára 1 kor. SO fillér, pos­
tai küldéssel '■ 1 kor. 9C fillér. —

A szerb vérfürdő. A belgrádi vé­
res, borzalmas események foglalkoz­
tatják most a közvéleményt. A köz­
kedveltségnek örvendő, Csillag Máté 
áltál szerkesztett >Képes Családi La­
pok,* ez a 25 éve fennálló szépiro­
dalmi hetilap Sándor és Drága lemé­
szárlása alkalmából rendkívüli számot 
adott közkézre, mely az összes eddig 
megjelenteknél sokkal kimerítőbben, 
bővebben, érdekfeszítően tárgyalja az 
Obrenovics család végpusztulásanak 
történetét. Az igen érdekesen megirott 
számot több mint 50 kitűnő kép tar­
kítja, melyek a Karagyorgyevics és 
Obrenovics család 100 éves viaskodá- 
sait tárják elénk. Mégtaláljuk a >Ké- 
pes Családi Lapok* ezen számában a 
paraszt dynasztia keletkezésének, a 
Karagyorgyevicseknck, Obrenovicsok- 
nak, Milánnak, Natáliának, Sándornak, 
Drágának igen hü élettörténeteit és az 
események méltatását egészen a ré­
mes királygyilkos éjjelig. A >Képes 
Családi Lapok* ezen rendkívül érde­
kes száma kapható minden nagyobb 
könyvkereskedésben és megrendelhető 
40 fillér előzetes beküldése ellenében 
a kiadóhivatalban Budapest, VI., fő­
utca 12. Különben a »Képes Családi 
Lapok előfizetési ára 3 hóra csekély 
3 korona.

A »Vasárnapi Újság* május 7-iki 
száma 31 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: »Szent-Pétervár 
alapítása* (Nagy Péter cár arcképével, 
történeti képekkel s a város látképé­
vel.) Csudáky Bertalantól. — >Szent­
pétervár ünnepe.* Eredeti levél. Pintér 
Ákostól. — »A mit kezével* Költe­
mény Igmándy Miklóstól. — Regény­
tár: >Az a bizonyos Mikos.* Elbeszé­
lés. Irta Mikszáth Kálmán. — >Zsom- 
békországban* (képpel.) Nógrády Lász­
ló, — >Vizen és szárazon.* Elbeszé­
lések. Irta Stockton R. Fr. Angolból 
fordította Zigány Árpád (az eredeti 
angol kiadás képeivel.) — >Mérgek él­
vezete.* — > A Klotild-szeretetház új 
épülete* (képekkel.) — »Fenyvessy Fe- 
rencz* (arcképpel.) Mikszáth Kálmán­
tól. — »A pünkösdi torna ünnepek* 
(képekkel az országos torna-szövetség 
zászlószentclési ünnepélyéről és verse­
nyeiről.) — Irodalom és művészet, Köz­
intézetek és Egyletek, Sakkjaték, 
Képtalány, Egyveleg stb. stb. rendes 
heti rovatok. A »Vasárnapi Újság* elő­
fizetési ára negyedévre négy kor., 
>Politikai Újdonságok*-kai és »Világ- 
króniká«-val együtt hat korona. Meg­
rendelhető a Franklin-Társulat ki adó­
hivatalában. (Budapest, IV. kér., Egye­
tem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető 
a >Képes Néplap* a legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre 2 korona 
40 fillér.

A 4'2o/o-os osztrák államadósság 
konverziója és a magyar állam évi 
járuléka. Különlenyomat a Magyar 
Közélet-bői. ír a: dr. Flórián Károly 
eperjesi jogakadémiai tanár. Budapest, 
Politzer Zs. és Fia kiadása. Ara 1 ko­
rona. Dr. Flórián Károly eperjesi jog­
akadémiai tanár fenti cim alatt az úgy­
nevezett »közös« államadósság átvál­
toztatásához szól hozzá az egész eddig 
keletkezett irodalom bő felkarolásával 
és a kérdés hisztorikumara való beható 
kitérésekkel. A szerző fejtegetéseinek 
az a veleje, hogy a szőnyegen forgó 
államadósság egész tömegében osztrák 
államadósság és igy »magyar block* 
— nincsen. Nemkülönben, hogy az 
1867: XV. t.-cz. 6. $-ában a magyar 
állam részére biztosított visszafizetési 
jog az államadósság konverziójától tel­
jesen független és hogy ennek a vi-
ezalizetésnek, helyesebben megvál­

tásnak, az eredeti kamatláb alapján 
kell történnie. Szerző az eredeti ka­
matlábat az államadósság egész töm­
mé gé re 4V2°/o-ban ailapitja meg és 
számításai szerint körülbelül 1300 mil­
lió koronányi tőke-összeg lefizetése 
alapján válthatja meg a magyar állam 
évi járulékát. A tanulmány bőven fog­
lalkozik a visszafizetés összes eddig 
felmerült módozataival, nemkülömben 
állandó figyelemmel van az osztrák 
parlamentben ebben a kérdésben fel­
merült nézetekre.

Újság nélkül ma már mü-elt em­
ber igazán nem élhet. Legyen a gaz­
dának bármennyi a teendője, válságos 
belső és külső politikai események 
között, még sem zárkózhatik el az új­
ságolvasás elől ő sem. Ily körülmények 
közt valóban nem is szükséges a ma­
gyar olvasóközönség figyelmét külön 
felhívni arra, hogy egy új évnegyed 
küszöbén állunk. Errevaló tekintettel 
egyszerűen utalunk arra, hogy ma na­
pilapjaink közt legfüggetlcnebb, leg- 
szabadelvübb tagadhatatlanul a Pesti 
Hírlap. Egy napilap sem jelenik meg 
napról-napra oly terjedelemben, mint 
a Pesti Hírlap (28—32 oldal ;) vasár­
napi és ünnepi számai pedig egész kö­
tetek. S bár eszerint az olcsó előfize­
tési árért (negyedévre 7 kor., egy 
hóra 2 kor. 40 fill.) legtöbbet ad, 
rendkívüli kedvezményül a karácsony 
előtti héten nagy képes naptárt is 
ajándékoz minden előfizetőjének. Azért 
hívjuk fel erre most a figyelmet, mert 
a Pesti Hírlap nagy képes naptárát 
1904-re csak azok kapják meg, akik 
legalább julius óta szakadatlanul elő­
fizetői a lapnak. Hölgy-olvasóinak pe­
dig kedvezményes áron küldi a Divat 
Szalon cimii, kéthetenkint megjelenő 
divatujságot, melyet elismerten igen 
praktikusan szerkeszt Szabóné Nogáll 
Janka, a jeles Írónő. A Pesti Hírlap 
előfizetői ezt a kitűnő divatlapot ne­
gyedévi 2 koronáért rendelhetik meg. 
Levelezőlapon k>fejezett óhajra mutat­
ványszámokat is küld a Pesti Hírlap 
kiadóhivatala (Budapest, V., Váczi 
körút 78.)

KÖZGAZDASÁG.

Vessző- és fürtérlelés.
Az utolsó évek szomorú tapaszta­

latai arra tanítják szőlőtermelőinket, 
hogy a szőlőmetszéssel nem szabad 
sietni. A korán nyitott és azonnal 
megmetszett szőlőket az április elején 
bekövetkező meleg napok fakadásra 
indítják és mire megjönnek a késői 
fagyok a hó derekán a termés egy 
nagy része oda vesz.

Azért újabban a jelszó : későn 
nyitni, későn metszeni. Csakhogy en­
nek is megvan a nagy hátránya. Elő­
ször is, ha minden szőlőmunkához 
későn fogunk hozzá, úgy nagyon ösz- 
szegyülik májusban a dolog; a válo­
gatás, a kapálás, a permetezés, a kö­
tözés egyszerre válik szükségessé és 
nem lehet elegendő munkást kapni, 
főleg ha közben az eső is meg-meg 
akaszt a dologban. A másik, még 
nagyobb hátrány az, hogy a vessző és 
fürt fejlődésében elmarad, nem bir 
idejében megérni, a gyümölcs ize, 
zamatja kellően kifejlődni, mert kelle­
ténél kevesebb vegetácionáüs idő és 
caloria-mennyiség áll rendelkezésre.

Már pedig tudjuk, hogy a fej lő- 
désökben visszamaradt fürtöket őszszel 
nem lehet október derekán túl a tőkén 
hagyni, mert a hideg esők megrepesz- 
tik, megrothasztják őket és igy a 
mennyiség mindig kevesebb lesz, a mi­
nőség pedig romlik. Ha pedig a haj­
tások maradnak vissza fejlődésükben, 
a rügyek nem képesek kellően meg­
érni, s akkor a jövő évi termés van 
kockáztatva úgy kvalitatív, mint kvan­
titatív szempontjából. Azért, aki a ké­
sői metszés mellett tör lándzsát, az 
nyújtson módot az érés előmozdítá­
sára is.

A jól és idejében elvégzett munka, 
a lelkiismeretesen teljesített rügyezés 
és válogatás, a gyakori kapálás, gon­
dosan végzett kötözés, a kellő időben 
teljesített csonkázás, a helyesen eszkö­

zölt műtrágyázás, az észszerű korlátok 
közt keresztül vitt levelezés, esetleg 
gyürüzés és ritkítás mind olyan inive- 
fetek, melyekkel a modern ismeretek­
kel biró szőlőbirtokos termésének 
gyorsabb és tökéletesebb fejlődését 
előmozdíthatja.

Ezen miveletekhez tartozik a 
kénporozás is. Tudjuk, hogy kén po­
rozni a szőlőt a lisztharmat ellen szo­
kás, és pedig előzetesen, mert sohasem 
vagyunk biztosak, hogy mikor lep 
meg az oidium-betegség. Minél koráb­
ban jelenik meg a baj és minél későb­
ben veszik észre, annál nagyobb a 
kár, mig aki előzetes kénporozassal 
védekezik, az nyugodtan nézhet a baj 
elébe ; ismételni a miveletet csak ak­
kor kell, mikor a betegség már a 
szomszédban pusztít. De azt is ta­
pasztalták, hogy a gyakran porozott és 
főleg a kitünően tapadó dr. Aschen- 
brandt ré/.kénporral kezelt szőlők 
fürtjei és hajtásai hamarább és sokkal 
tökéletesebben érnek, mint a nem 
porozott szőlők tőkéi. Vagyis a tőkék 
befujtatása rézkénporral még akkor is 
jól kifizeti magát, ha a lisztharmat ab­
ban az évben tényleg elkerülte a ha­
tárt, mert hamarább szüretelhetünk és 
vesszőink a jövő évi termés leraktáro- 
zását a rügyekben még az őszi fagyok 
beköszöntése előtt elvégezhetik.

** A szőlősgazdák figyelmébe. Ahol 
a folyó tavaszszal a közönséges szől- 
lőmoly tömegesebben rajzott, ott egyik­
másik helyen azt tapasztalták, hogy a 
közönséges szőllőmolyon („Cochylis"- 
on) kívül más fajú moly is mutatko­
zott, mégpedig sokkal nagyobb szám­
ban, mint az elébbi. E molyról kitűnt, 
hogy az a vörhenyes szőllőmoly (Eu- 
demis botrana), mely régebben Ausz­
triában pusztított, újabban pedig Ame­
rika, Francia- és Bajorország szőllei- 
ben pusziit. Nálunk eddig nem volt 
miatta panasz, de úgy látszik, hogy a 
mostani tömeges rajzása után okunk 
lehet az aggodalomra. A közönséges 
szőllőmolynál (lochylis-nél) veszedel­
mesebb, mert évenkint három iva­
déka van és tömegesebben is mutat­
kozik. Felismerése csak lepke-korában 
lehetséges, mert hernyója és életmódja 
egészen olyan, mint a közönséges 
szőllőmolyé. Ez oknál fogva jól teszik 
a szőllőbirtokosok, hogyha nagyon is 
szemmel kisérik szőllőjükét és a benne 
akadó molyokat, hogy nincs-e ott az 
uj kártevő is. Az ellene való védeke- 
vés ugyanolyan, mint a közönséges 
szőllőmoly elleni, de nagyobb kitar­
tással és több gonddal kell folytatni. 
A szükséges útmutatással szolgálnak 
a kerületi szőllészeti felügyelők és a 
vincellériskolák ; de kapható az erre 
vonatkozó útmutatás a földmivelésügyi 
ministerium borászati osztályában és 
a Rovartani állomáson (Budapest, II. 
Oszlop-utca 2G.) is.

* Vetőmagvak. (Mauthner Ödöu 
tudósítása.) A múlt héten a forgalom 
főleg muharmagra és lófogu tenge­
rire szorítkozott s c két cikkből na­
gyobb mennyiség adatott cl. Tarló ré­
pamag. Élénk kereslet mellett az árak 
nehány koronával emelkedtek, mert a 
magtermés kevesebb reményekre jo­
gosít, mint eddig hitték. Pohánka és 
csillagfürtmag iránt még érdeklődnek. 
— Jegyzések nyers áruért 50 ki- 
lónkint Bpesten : Lóheremag 74—78 
kor. Lucerna 55 — 60 kor. Répamag 
impregnált, faj szerint 35—48 kor. 
Répamagkeresk. áru 27—44 kor. 
Muharmag 8 —9 kor.

Közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Tekintetes szerkesztő ur !
Tisztelettel kérem, szíveskedjék 

alábbi soraimat „Zemplén" lapjában 
közölni.

Nagy-Ruszka községben a múlt 
hó végén megejtett biró választás al­
kalmával történt velem azon szomorú 
eset, hogy Rácz János tőketerebesi 
körjegyző ur akkor, amidőn Czap Pé­
ter tekintélyes községi kisbirtokosnak

a bírói állásra való jelölését a jelen- 
volt Nemes Sándor főszolgabíró úrtól 
kérelmeztem és e kérelmemet igen 
sok fontos ok mellett azzal is indo­
koltam, hogy nevezettnek a jelölése 
érdekében engem a község több szá­
mottevő választója több alkalommal 
felkért a főszolgabíró urnái leendő 
közbenjárásra: azt vágta szemembe, 
hogy azon állításom hazugság, én 
egyedül azért szólalok fel nevezett 
jelölése érdekében, mert vele valami 
100 koronás vinculumot kötöttem, 
vagyis más szóval, hogy engem a 
nevezett megvesztegetett.

Az ügy könnyebb áttekintése és 
megítélése céljából közlöm a tényál­
lást. A község választó polgárai nem 
lévén megelégedve eddigi tarájukkal, 
már a múlt év végétől kezdve türel­
metlenül várták az uj —• egész a 
múlt hó végéig elodázott (hogy miért, 
azt mások talán jobban tudják) biró- 
választás napját. S mert attól tartot­
tak, hogy ez uj választás hasonló 
lesz az ezelőtt 3—4 évvel megtartott 
biróválasztáshoz, több választó sok 
alkalommal, nevezetesen az uj biró- 
választás előtt Mantics Mihály, id. 
Ferjó György és Boróvszky Mihály 
választók által felkértek engem, járjak 
közbe a főszolgabíró urnái nevezett 
Czap Péter jelölése érdekében. Ezen 
felkérésre nemcsak közbenjárásomat, 
de több fontos ok miatt azt is meg­
ígértem nekik, hogy magam is pártju­
kon leszek és ez Ígéretemet a biró- 
választás napján be is váltottam.

Hogy mikép vélekedik felőlem a 
nevezett körjegyző ur, arra én nem 
sokat adok ugyan, de mert fenti 
vádját mások előtt emelte ellenem, 
aki annak esetleg hitelt is adhat; 
mert továbbá a vád utóbbikának 
alakja következtében magamnak a 
bíróságnál elégtételt nem szerezhetek; 
mert végre a nevezett körjegyző ut­
azón többszörös felhívásomra, hogy 
vádját vagy bizonyítsa be, vagy an­
nak forrását közölje velem, mai napig 
sem intézkedett: itt a nyilvánosság 
előtt ezennel kijelentem, mikép az 
első állítását szemtelen eonfidentiának, 
az utóbbit pedig mindaddig, amig azt 
be nem bizonyítja, piszkos kortes­
fogásból kieszelt becstelen rágalma­
zásnak nyilvánítom.

Nagy-Ruszka, 1903. jun. 12.
Szabados Mihály, 

n.-ruszkai g. k. lelkész.

NYÍLT TÉR/)

Tekintetes szerkesztőség !
Münnich Ede tokaji állatorvos 

nyilt-téri megnyilatkozására csak ezt 
jegyzem meg: ne akarja ő a dolgot 
ismerő, intelligens közönséget — bom- 
őasf-okkal félrevezetni, vagy engem 
megfélemlíteni. Majdan indítson elle­
nem rágalmazási pert, csak rajta, ott 
leszek !

Ha az én szerény soraim miatt 
kórt volna maga ellen fegyelmi eljá­
rást, — a hatóság meghívása elől 
nem térek ki. Gyanúsító ténykedé­
seit s más szokásait én nem követem.

Szavaim és tetteimért mindenhol 
helyt állok s amit e lap 70-ik számá­
ban kimondtam, az utolsó betűig fenn­
tartom.

Tisztelettel
Ö.-Liszka, 1903. junius 22-én.

Dr. Nánási Adolf.
*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 

felelősséget a Szerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
V. M. Ungvár. Köszönet. Legközelebb 

jönni fog.
I. L. Kassa. Közölni fogjuk.
Egy gazda. Alkalomadtán sorát ejtjük.
L. M. N.-Mihály. Kezdetleges, nem kö­

zölhető dolgok. Lehet, hogy a tárca be fog 
válni.

Nem közölhető: ünnep után. (vers.)

Kiadótulajdonos: Éhlert <*yul»,

; it
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Ha látlak oh ZacherliA, a szivem is dobban ; 
De nem fogadlak el, 4ia kínálnak tokban, 
Tokban a mi van, hasztalan dib, dáb ;
Attól ugyan nem döglik, se féreg, se a sváb.

Zacheríin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott, a ki készít, százszor és ezerszer 
S valahol függ a Zacheríin plakát:
Ott kapható Zacheríin egész éven át.

lindenféle bel- és külföldi 
friss töltésű ásvány- és 
gyógyvizek, valamint for­

rás termékek kaphatók:

HAZAI H.
Ásványvíz kereskedésében (kis piacz)

Qazdasszonynak ajánlkozik
egy a háztartás minden ágában kellő 
képzettségei bíró és főzni is tudó jó 
családból való nő, magános úri ház­
hoz. — Cim a kiadóhivatalban.

A szőlő OIDIUM
Tootog-ség'o ellen
-------------az óvek óta kipróbált legjobb szer a -________

]>r. ÁSUHENBRANHT-féle

RÉZKÉNPOR.
Lmállitott ára Rnilaposíen :

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 46 fill.; 10 és 5 kilo­
grammos zsákokban, valamint 2 kilogrammos dobozokban á 
kilogrammonkint 50 fill.

Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle; biztosabb,
mert a lombhoz tapad, a szél le nem tujja.

= A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja!! zz

Ott a hol eddig a peronospora nem jelentkezett még az 
idén, ott a rézkénpor egyúttal a peronospora ellen is mente­
síti a szőlőt, s igy a harmadik permetezés elmarad­
hat. Ez pedig lényeges költségmegtakarítás!

Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megkfilietik.
Megrendeléseket elfogad a

„MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE"
Budapest, V., Alkotinány-utcza 31. sz.

A por kapható és megrendelhető : Fogyaszt, és érték, szövet­
kezet Sárospatakon, — Kiár és Neumannál Sátoralja­
újhelyen, — Aimer Lajos és Károlynál Nagy-Bán j án, — 

Klein Emilnél Tarczalon, — Kéler Imrénél Mádon.

schmidthaüer

ÍGMáNDI
k KESERU VIZ

Gyomor-, bél- és véríisztitó kúránál már
fél pohár természetes

IGMÁNDI
KESERŰ VÍZ.

Reggelenként használva kitűnően beválik.
Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos :

Schmidthaoer Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
üvegje 50 fillér.

BT Raktár: HAZAI H.
bel- és külföldi ásványvíz-üzletében S.-A.-Ujhely.

Em

Édes atyám Szőllősy Arthur sajáttermésü tokaj 
hegyaljai borainak palaczkonkinti eladását a következő 
árak szerint eszközlöm:
0'7 literes palaczkokban könnyű pecsenye bor

jo

05

— kor. 60 fii.
— kor. 80 fii. 

kor. — fii. 
kor. 50 fik 
kor. 80 fii. 
kor. 20 fii. 
kor. 80 fii. 
kor. 20 fii. 
kor. — fii. 
kor. — fii.

1
1
1
2
2
3
4
5

könnyű szamorodni „ 
nehezebb „ „
II. nehéz „ „
f • n n »
két puttonos aszú „

„ „ „ három „
n n » négy n n n
n r> 5> Ót . >, ,, ,,

Palaczkokért darabonkint 16 fillért számitok és ugyanannyiért 
visszaveszem.

5 üveg megrendelést díjmentesen házhoz szállítok.

Szőllősy Tivadar.
Kazinczy utca 508. sz. emelet.

Kapható: Szabó Erzsikénél kis trafiik és Bein 
István ezukrászdájában, helyben.
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Közgyűlési meghívó. *
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4h yi sátoraljaújhelyi petróleum finomító részvénytársaság
t. részvényeseit

folyó hó 29-én délelőtt 10 órakor
s.-a,-újhelyi Takarékpénztár helyiségében h|*

tartandó

rendes évi
ezennel meghívom

Tárgy:
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1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. 1902—1903. évi zárszámadások előterjesztése.
3. Felmentvény iránti határozat.
4. Esetleges Indítványok.

Tisztelettel

te-

te-

te

f-

Dókas Gyula,
társulati elnök. 14
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Eperjesi cserépkályhák
mélyen leszállított árban,

úgyszintén

márvány-, gránit- és labrador sír­
kövek, nemkülönben bel- és külfötöi

ásöány öisek,
vízhatlan ponyvák, Román és 

poitland ezément kapható

BEHYNÁ TESTVÉREK
vas-, fűszer- és bizományi üzletében.

xfk

z *

t'

a

«

Peronospora fecskendők, ruggyanta- és kender tömlők. |

forduljanak hozzám

teljes bizalommal.

30 évi tapasztalatom, melyet a külföld egnagyobb ©rtliopaediai 
és kötszer műhelyeiben szereztem, biztosítékot nyújt szakképes­
ségemről, hogy a lcgelavultabb sérveknél is segítek. — Készítek
kaskötőt, miit űzőt, egyenes tartót, pfipköfőt, mülábaf,

kezeket stb.
Nagy raktár mindennemű betegápolási czikk és orvosi műszerekben,
irigíitor, ágy tail, éjjeli closet, Bidet, tej sterilizáló ké­
szülék Prof. Sovhleí szerint, valamint minden tiumuii áru.

Valódi franczia különlegességek diseretio mellett.
=-5==-==rT.-= Keztyük saját gyártmány, mérték szerint is._______

Árjegyzék ingyen és bérment re.

BT TT TVF TD TZ7 D Q TIT keztyüs és műkőtszerész K U IY1 D £-# í\ vJT O. i—»• Kassa,föutcza 91. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A sajóládi m. kir. vallásalapitványi uradalom tulaj do náL képező 

Zemplénmegye Takta-Harkány község határában levő Bazsi pusztai 
birtokán egy uj bérlőlak felépítése 15865 kor. 41 fill, azaz tizeuöt- 
czernyolczszázhatvanöt korona 41 fillér költség mellett a Nagy mél­
tóságú vallás- és közoktatási m. kir. minisztérium 1903. évi 37981. 
számú rendeletével engedélyeztetvén, a bérlőlak felépítése iránt 
1903. évi julius hó 6-án délelőtti tíz órakor Sajó Iád on 
a m. kir. közalapítványi ispánsági irodában zárt ajánlatit verseny 
fog tartatni.

Versenyezni szándékozók felhivatnak, miszerint 1600 kor, azaz 
egyezerhatszáz kor. bánatpénzzel s egy koronás bélyeggel ellátott 
s öt pecséttel leragasztott Írásbeli ajánlataikat, melyben az építke­
zésre megajánlott összeg szám és betűvel világosan kiírandó, neve­
zett nap délelőtt tiz óráig nyújtsák be.

Elkésve érkezett, táviratilag tett, vagy utóajánlatok el nem 
fogadtatnak.

Versenyzők csak szakértő magyar építészek lehetnek.
A versenyzők közötti szabad választási jog a nagymélfcóságu 

vallás- és közoktatási m. kir. minisztérium részére fentartatik.
Az árlejtési feltételek és építési iratok Sajó Iádon (Borsod­

ul egye) a m. kir. közalap, ispáusági irodában a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

Kelt Sajóládon, 1903. évi junius hó 14-én.

M. kir. Közalap. Ispánság.
(Ulánn)-omás nem dijaztatik.)

Vasúti menetrend
ílvényes 1902. október 1-től.

Indul Uj helyből
Budapest íeló

Reggel gyors v. postával 
Délután személy v. 1
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

Kassa felé
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v. postával

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap felé.
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este gyors v. postával
03F"* Szerdán és szombatim 

fással közlekedik lías sár a.

Érkezik Ujhelybe
Budapest felől

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 1 
Délután személy v.
Este gyors v. postával

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

7 óra 6 óra 33
óra 4

4 óra
9 óra 8 óra 09

7 óra óra 13

8 óra óra 31

óra 13
óra 30

Reggel 6 óra 50 percgyors v. posta 
perc. Délelőtt személy v. po 
perc. Délután gyors v. postá 
perc. Este vegyes v. postával
$ óra 47 perczkor teliervonat személy szállt 
rkezik Kassára 7 óra 50 perczkor ,

óra 53
4 óra óra 41

Sátoralja-Ujhely nyomatottSátoralja-Ujhely nyomatott a • Zemplén* könyvnyomtató intézetében,

-ffm

HilIF* A vidéki n. é. közönséget 
saját érdekében kérem, csotlcges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark Mátyás czimezni.

helyben, vidéken, vasúton, 
vagy tengelyen eszközöl

KÖLTÖZTETÉSEKET

bntorszállitó kocsijaival

STARK MÁTYÁS
Sátoralja-Uj helyben.

Á bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.


